
1 Une personne différente n’est décomptée qu’une seule fois dans l’année civile, même si elle participe à plusieurs animations avec le même groupe dans cette année.
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180 000
personnes différentes1

130 000
enfants et jeunes
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110 000
Dans un cadre scolaire
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Maternelle Primaire Collège Lycée
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40 000
Familles
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2 200
Autres groupes d’adultes
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2 700
Animateurs, éducateurs, 
enseignants

1 100
Public spécialisé 
(IME, IMPro…)
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900
Retraités
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500

Étudiants

1 700
Petite enfance

1 400
Dirigeants, salariés,
élus et agents
(dans le cadre de leur emploi
ou mandat) 

20 000
Dans le cadre de leurs loisirs

2/3
des actions de sensibilisation

ont lieu dans le cadre de projets
de plusieurs séances !

Sensibiliser dans la durée

6 h
En moyenne, chaque personne sensibilisée

a bénéficié de 6 heures de face-à-face
pédagogique dans l’année,

réparties en une ou plusieurs séances.



45 000 h
de face-à-face pédagogique
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Détail de la thématique “Milieux“ :

Zones humides/fleuves/rivières/mares/tourbières
44 %

Forêt
24 %

Jardin
15 %

Bocage/prairie
7 %

Verger
6 %

Milieu urbain
3 %

Nappe phréatique
1 %



80 %
Plus de 80 % des différentes personnes sensibilisées

par le réseau Ariena viennent d’Alsace
(leur commune d’origine est connue dans 90 % des cas,

seul le département est connu pour les 10 % restant).

Le reste du public sensibilisé provient
d’autres départements français,

de l’étranger ou son origine n’est pas connue ou imprécise 
(groupes constitués d’origine trop hétérogène, etc.).

Légende
Nombre de personnes
différentes sensibilisées

Sur les 45 000 heures de face-à-face pédagogique réalisées 
par le réseau, 42 à 43 000 sont réalisées sur le territoire 
alsacien, et 2 à 3 000 dans des territoires limitrophes.

Légende
Nombre d’heures de
face-à-face pédagogique



250
salariés

> 200 ETP
dédiés à l’ENEDD2

9 ans
d’ancienneté moyenne

dans la structure

Ancienneté dans la structure

Moins de 5 ans
49 %

De 5 à 10 ans 15 %

De 10 à 15 ans 15 %

Plus de 15 ans 21 %

82 %
des animateurs et chargés de mission

ont un diplôme spécifique
à l’animation ou à l’ENEDD2 

2/3
Soit 2/3 des salariés

tous métiers confondus.

50 %
des animateurs et chargés

de mission sont diplômés d’un BPJEPS
(ou BEATEP/BE Sport/BESAPPT)

63 %
des postes sont occupés

par des femmes
(cette proportion est stable
depuis plusieurs années).

12 000
adhérents personnes physiques

1 000 
bénévoles actifs

33 000 h
de bénévolat réalisées

2/3
d’hommes

Les hommes sont largement majoritaires parmi
les 500 personnes impliquées dans les Conseils 

d’administration des associations du réseau.

2 Éducation à la nature, à l’environnement et au développement durable




